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A végrehajtás reformálása.
Az igazságügyek minisztere re­

formálja a végrehajtási törvényt. Ez a 
dolog nagyon is ránk tartozik, tisztelt 
olvasóközönség. Mert jó mindnyájunk­
nak legalább fele, sőt, több, mint a 
fele, végrehajtást szenvedett, szenvedő, 
vagy szenvedendő honpolgár. Vaia 
mennyiünk tudna tehát ódát zengeni a 
végrehajtásról, csakhogy az aztán pali­
nódia volna, vagyis visszafele való 
d csőités. Minthogy mi a végrehajtás 
dolgában nagyon is fontos fakto.ok 
vagyunk, amennyiben nálunk nélkül 
nem lehet végrehajtás, hát jó lett 
volna, ha az igazságügy miniszter ur 
tő ütik, közönségtől is megkérdezte 
volna, milyennek akarjuk a végre­
hajts!. Persze a hgtöbb erre azt fe 
lelné, hogy semmilyennek. De akadna 
köztünk olyan is, aki megmondaná, 
hogy a közönség érdekében milyen 
irányban kellene reformálni a végre­
hajtást, ha már állami és társadalmi 
rendünk elkerülhetetlenné teszi. Egyéb­
iránt azt hiszem, hogy a törvény csináló 
urak kéretlen véleményünket is meg­
hallgatják, igy hát nem lesz kárba-

végzett fáradtság, ha szólunk a do­
logról.

A törvényiervezők azt Ígérik, hogy 
az uj törvény keretében az alperesek 
(tehát mi) nagyobb védelmet fognak 
találni. Ez igy szép szó, de igen tág 
értelmű ; szeretnek látni, hogy mi a 
tartalma. A végrehajtás a hitelezők, a 
felperes szolgálatában áll, mert szük­
séges, hogy a hitelező megkapja a maga 
pénzét. Ez fontos érdek, de ezt az 
érdeket nem szabad úgy szolgálni, hogy 
ezáltal a végrehajtást szenvedők min­
denükből kiforgattassanak, hajléktalan 
koldusokká legyenek, mint ahogy ez 
ma történik. Nem szólok humanizmus­
ról, de szólok az állam érdekéről, a 
mely suprcma lm, legfőbb törvény. 
Már pedig az állam érdeke nem tűri, 
hogy egy, vagy több polgár tönkre­
jusson és a proletarság tömegébe ke­
rüljön azért, hogy egy másik hozzá­
jusson a maga követeléséhez, amely 
esetleg oly csekély, hogy nála számba 
se jön és mégis elég nagy a hoz, hogy 
az alperes elvérezzék tőle.

A főelvnek annak kellene lennie, 
hogy senkit sem szabad tönkre végre­
hajtani és tönkreárvereni Az szép 
dolog, hogy a végrehajtást egyszerűbbé

és olcsóbbá akarja tenni az uj törvény, 
elvégre az is valami. De nem sokat 
ér majd a reform, ha nem lesz benne 
az itt felállított főelv.

A végrehajt is na tegye a más 
házában lakó kisembert hajléktalanná. 
Hagyjanak meg minden családnak leg­
alább minden két személyre egy-egy 
ágyat, minden egyes személyre egy-egy 
vánkost, minden három személyre egy 
szekrényt, az egész családnak egy asz­
talt, egy tükröt és minden személynek 
egy-egy széket. Kímélje a végrehajtás 
a hivatalnokokat jobban, mint eddig. 
Kétezernégyszáz, koronáig ne nyúljanak 
a hivatalnoki fizetéséhez és ezt az 
elvet terjeszszék ki a magánhivatal­
nokokra is, mert az említett összeg 
az, amelynél a szegénység végződik és 
a tisztességes szegénység kezdődik. Ha 
emia t csökken a tisztviselők hitel- 
képessége, az nem baj. Ma úgy is az
a* átkuk, hogy mikor még bevéti a
fizetésük, tulnyujtózkodnak a takarón, 
adósságba merülnek és ezt nyögik még 
akkor is, mikor már, nagy későn, na­
gyobb fizetéshez jutnak. A személyében 
megbízható tisztviselőnek egyébiránt 
mindig megmarad az a szerény hitele, 
amelyre kivételes esetekben szüksége

Mátka-dal.
Milyen gyönyörűség elgondolni nékem, 
Hogy te leszel az én kicrí feleségem 1 
Ujjongva szeretném hirdetni ezt szerte: 
Hogy az egész világ tudja... irigyelje!

De mégse I — Mi köze ahhoz a világnak, 
Hogy te szeretsz engem.. . s hogy téged

[imádlak!
Csak te suttogd nékem — én gyönyörűségem 
Hogy te leszel az én kicsi feleségem I

Királyi felöltő.
1857-ben a mücheni zálogház az egyik 

elővárosrészben volt s közelében több idő- 
sj'bb asszony tartózkodott állandóan, kik a 
löstelkedők részére csekély díjazás ellenében 
, végezték a zálogbatevés nem éppen kel­
vines foglalkozását.

Ebben az időben, egyik szép májusi 
reggelen, Bajorország akkori királya II. Miksa, 
arra sétált s a nagy melegben felöltőjét a 
arjain vette. Sétája közben megállt a ki­

rály s a homlokán gyöngyöző izzadságot tö- 
rölgette, miközben észreveszi, hogy az egyik 
palánk mellett álldogáló vén asszony egy­
szer csak furcsa mozdulatokkal közeledik 
feléje. A király azt hitte, hogy koldussal 
van dolga, a ki ezt az alkalmat fölhasználni 
kívánja. Alaposan csalódott azonban, mert 
az öreg, miután előbb óvatosan körülnézett, 
vájjon nincs-e valaki a közelükben, 
a király karján fekvő felöltőre mutatva, 
megszólalt:

— Kedves uram I Ugy-e bár, zálogba 
akarja tenni ezt a kabátot ? Majd gondos­
kodom róla.

Miksa királyt kezdetben meglepte ez a 
föltevés, de látta, hogy az asszony nem is­
merte föl; kiváncsi lett, mi sors fogja érni 
felöltőjét, miért is bizalmasan odasugta az 
asszonynak:

— Igen.
— Helyes — szólt, az asszony és eközben 

átvette a király felöltőjét — ha egy negyed­
óra mnlva erre jön, már átadhatom a pénzt. 
— Majd műér tő szemmel végigtekintve a 
kabáton, hozzátette: „Ezért majd kiszo­
rítunk vagy tiz forintot."

Nevetését visszafojtva, Miksa király 
tovább ballagott, negyedóra múlva azonban 
pontosan visszatért s az öregasszonyt csak­
ugyan helyén találta.

— Itt a pénz, kedves uram 1 Tizenegy 
forintot kuptunk így és most itt van a 
zálugczédula. A kiváltásnál majd gondoljon 
rám I — Mikor aztán látta, hogy a felöltő­
jétől megszabadult úri ember nem tudja, 
hogy mi jár az ő fáradságáért, hozzátette: 
„A ezédula egy garas volt, nekem pedig 
egy hatos jár.“

Miksa király a zálogjegyet nevetve 
tette zsebébe s miközben a tizennégy 
forintot az asszonynak átadva mondta:

— Kedves asszonyom, fogadja ezt 
fáradságáért 1

Az asszony hirtelen nem tudta, hogy 
mit tartson erről az üzletről s magyaráz ta­
tot akart kérni az úrtól, de ez már akkora 
tova sietett.

A királyi palotájába érkezve, azonnal 
nejéhez sietett s a zálogjegyet megelégedett 
mosolylyal átnyújtva monda:

— A felöltőmet én tettem ugyan 
zálogba, de kiváltani majd neked ke 1.

Neuländer férfi-szabó Budapestről
U>ebrec2en, Biedenmann.-pa.lota.

fr nczia ős angol szövetei n tava­
szi • ős nyári idényre megéhez­
tek, melynek szives megtekintésére 
tisztelettel meghívja a t. közönséget.
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lehet. Meg kell védeni a föld mi vest is. 
Egy nyolcztd telekig ne nyúljanak a 
földjéhez, mert lia ír ég ezt is elveszik 
tőle, akko elmegy Amerikába, de itt­
hon marad a végrehajtó.

Ilyen és hasúul» intézkedésekkel 
kellene megvédem a kisemberek élet- 
alapját. Az uj végi ehajiási törvény 
tervezetét el ingják küldeni az illetékes 
és érdekelt fórumuknak véleményadás 
végett. Az hiszem, a közönség is 
illetékes, fökéupen p« dig érdekelt lérum. 
Neki is van tehát szava ehhez a kér­
déshez. _ Mi ennyit Mondtunk, más 
meedjuü többet

0RSZAG6YÜL
— A képvitielóbáz ülése. -

Apponyi Albeit gróf elnököl.
A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesi- 

téso után elnök bemutatja az összeférhetet­
lenségi bizottság jelentését Szalay László 
ügyétien, akinek képviselni állasát a bizott­
ság nem tartotta összefér hellénnek.

Továbbá jelenti elnök, hogy a Ház 
Tisza Kálmán temetésén küldöttségileg 
részt vett.

E/után áttértek a kereskedelmi tárcza 
tárgya lusara.

Szárny László az állami munkáról 
szólva, helyteleníti a kereskedelemügyi kor­
mány am& eljárását, hogy a káka—buda­
pesti közútra nem a vidék kitűnő burkoló­
anyagát használja fel, hanem állami kőbá­
nyából hozatja azt. Ezzel elvonja az ottani 
úgyis szegény lakosság keresetének egy 
részét. Azt hiszi, hogy ex nemcsak ottan 
van igy, hu nem máshol is.

lloránsdy Nándor kereskedelemügyi 
minis, túr iuiorniáhatni fogja magát a do­
logról.

A tételt - rután megszavazták.
Az ipari és kereskedelmi czélok téte­

lénél
Kossuth Ferencz az. ipar és kereske­

delmi czélok és törekvések előmozdításához 
kivan hozzásziMani. Axioma-szerti igazságnak 
tartja, hogy így fejlett nagy ipar szabad 
vers' uyévij egy kezde leges ipar nem élet 
képes. Hazánkban igy van ez. (Úgy van, 
úgy van! n balon.) Az. állami támogatással 
tengődő ipar egy üvegházhoz hasonlít Fel­
sorolja mennyit fordított, a kormány ipnr- 
fejl-sztósie. »usztria ugyanakkor négy zer 
toldat ford tott, pedig annak ipara már elég 
virág/ó. Ausztriában maga a társadalom is 
segíti az ipart, mig ez nálunk nincsen meg.

A lefolyt 33 év alatt az iparral foglal­
kozók száma csak egy százalékkal növeke­
dett. E/t az eredményt semmisnek tartja. 
Mugyaroiszágnak első föladata volna, hogy 
a mezőgazdaságon alapuló ipart Ejleszsze. 
(Zajos helyeslés.) Pelil kát. hoz fel arra 
nézve, hogy ipari szükségleteink legnagyobb 
részét Ausztriából ős a külföldről hozzuk 
be. Ezzel ismét bizonyítja azt, hogy hazánk­
ban addig egy-éges ipar nem lehet, mig az 
öná ló vámterületet fel nem állítjuk, (Zajos, 
hosszantartó helyeslés.)

Báró Percnyi Zsigtnond : A háziiparról 
szól, nem annyira gazdasági, mint szoczinlis, 
humánus szempontból. Ez a leghathatós-ibb 
inség-mtinka, m.lylyel bizonyára hatalmas 
gátat lehetne vetni a kivándorlásoknak. A 
kivándorlás legnagyobb oka nem az ipar 
hiányában van, hanem gazdasági viszonyaink­
ban Javítani kellene azokat és munkát adni 
a népnek. Kivándorlásokat szerinte, úgy le­
hetne csökkenteni, ha a felvidékeken ipar-

l}E8Rlft

telepeket létesítenének, melyek egy 
ipari jUMtö bizottság vezeiese alatt len
L,U°kÉgves állami munkálatok nyomjak a 
kisipart is Így a börtön-munkák. Igen nagy 
baj az is, hogy a társadalom semmit ^ 
leit és tesz a magyar ipar fejlcSzteseer . 
Azt hiszi, hogy ha a társadalom más íudu- 
Jattal lenne, önálló vámterület nélkül is iei- 
virugozua a magyar ipar. (Zajos ellentmon­
dásuk a szélsőbalon.) A koiisegvetest íesz-

Csernoch János: Az iparfejlesztését 
kivárna. Az állam eddigi támogatása ama 
elven alapszik: adok, de adjál te is. Iparunk 
ma gyermekkorát éli. Az adumnak koiulte- 
kiutőuek kellene lenni, milyen vállalatokat 
támogat. Meit hiszen az közpénz. Nagyobb 
ellenőrzést kivau e téren. (Helyeslés a m p- 
páiiun.) Határozati javaslatot nyújt be: 
U.asitsa a Ház a kereskedelemügyi mimsz- 
teit, tegyen jelentést arról, mely gyárak és 
mennyi allami támogatást kapnak

Rubinek Gyula: Zichy Jenő gróffal po­
lemizál annak egyik régebbi beszed« alapjan. 
Ezután ama tételt áliitja lei, vajon az ön­
álló vámterület felállításával fejlödue-e az 
ipar? (Z jo.s ellentmondások a szélsőbalon) 
Magyarorszagban mezőgazdaságra többet ad 
a társadalom, mint az iparra, Ebből az 
következnek, hogy Ausztria kultivalja az 
ipart, hazánk pedig a mezőgazdaságot. Ámde 
Ausztriának mezőgazdasága is jóval maga­
sabban áll a mienk felett. A közös gazdaság
mellett ez bizonyltja, miért nem fejlődött az 
ipar a múltban. Ók, mint agráriusok a kö­
zösség mellett foglalnak állást, de nem min- 
denkepeu, csak bizonyos feltételek mellett. 
E feketelek egyike a vámvédelem. E kérdést 
azonban egyetlen politikus sem fogja a 
tudományosság szempontjából elbírálni és 
létrehozni. Helytelen volna olyan vámpoliti­
kát követni, mely mindkettőnket gyengítene 
és nem erősítene. (Nagy zaj a szélsóba'on. 
Közbekiáltások: Eláli I Mi védjük meg az 
osztrákokat? Elnök csenget.) Ezután az 
egyes ipatágakkal foglalkozik. Szerinte olyan 
iparágakat kell fejleszteni, melyek a mező­
gazdasági dolgokat első sorban karolják fel. 
Amennyiben nem lehetne Ausztriával e fel­
tételek mellett közösségre lépni, akkor ő is 
abban a véleményben van, hogy önálló vám­
területtel rendezkedjünk be.

Krasznay Ferencz az önálló vámterü­
let mellett emel szót. Önálló vámterület 
nélkül nincs és nem lehet az ipar fejlődésé­
ről szólni, akármit mond is Rubinek Gyula. 
Amig közös vámterületen élünk, addig ez a 
kérdés vem lesz megoldva a e kérdés is 
c-nik ott áll, mint - Rubinek beszéde előtt. 
(Élénk tetszés és derültség a szélsőbalon.)

Református tanárok gyűlése.
Második nap.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczcn, ápr.lis 3.

Két napig tartó tanácskozás, egy 
kis alkalmi ünnepség után befejezték 
Magyarország református tanárai • zer 
vezkedő gyűlésüket. Most, hogy elnémult 
az ünnepi zaj, bekerülnek a házak or­
mairól a nemzeti lobogók, leszűrheti 
mindenki tárgyilagos, higgadt vélemé­
nyét az uj szövetségről, annak első be­
mutatkozásáról. És ez a vélemény az, 
hogy a magyar református tanárok ez 
uj szövetsége lelkes, bátor harezosa lesz 
minden időben a nemzeti kultúrának, a 
mely nem a meddő szóvitákkal, de a

tettekkel fogja munkálni a nemzeti ne- 
velós magasztos ügyétt

A gyűlés keretében a protestáns 
jogakadémiák tanárai is kifejtették állás- 
pontjukat a Wlassics-féle jogi oktatás 
reformjáról. Sürgetik a kötelező dokto 
rátus eltörlését, egységes államvizsgák 
behozatalát, 8 féléves oktatás időt. — 
Csakis ily módon lehet a magasabb ok­
tatást helyes mederbe terelni, elérni azt, 
hogy a jogakadémiákról valóban képzett 
— s nem a mostani egyetemi képzett­
ségű hallgatóság kerüljön ki.

A theologiai tanárok; nyugdijuk 
méltányos megállapítását sürgették.

A tegnapi gyűlés lefolyásáról kü­
lönben tudósítónk az alábbiakban szá­
nt11 be :

A kollégium megtekintése.
Tegnap reggel fél nyolez órától kezdve 

a gyűlés megnyitásáig a kollégium különböző 
helyiségeit tekintették meg a vendég tanárok. 
Megtekiutették a természetrajzi, természet- 
tani szertárt, az oratóriumot, Hatvani pro­
fesszor síremlékét s különösen huzamos időt 
töltöttek a kollégiumi anyakönyvtárban, ahol 
Fcrenczy Gyula dr. akadémiai tanár szolgált 
a vendégeknek felvilágosítással.

A tegnapi gyűlés.
A második napi gyűlést délelőtt 9 

órakor nyitotta meg Dóczy Imre elnök. Az 
emelvényt a megválasztott tisztikar s a 
jegyzők foglalták el.

A gyűlés megnyitása után határozatilag 
mondották ki, hogy Dóczy Imre elnöki meg­
nyitó beszédét és Erdős József dr. tegnap- 
előtti imádságát jegyzőkönyvbe igtatják.

A szakosztályok tegnap délután lefolyt 
üléséről szóló jelentést tudomásul vették. A 
jelentések meghallgatása után áttértek a 
tárgysorozatra.

Két felolvasás.
Benkö Imre tanár tegnapi előadása 

került vita alá első sorban. Benkő Imre 
ugyanis felolvasása keretében azt indítvá­
nyozta, hogy a tanárok fizetési fokozatait 
töröljék el. Kétségtelen érdekes téma a vi­
tára azért is, mert úgy az állami, mint a 
felekezeti iskolákban a tanárok fizetési fo­
kokba való beosztása elfogadott szabály.

Tartalmas vita indult meg az indítvány 
felett s végül határozatilag kimondották, 
hogy elvben hozzájárulnak Benkő indítvá­
nyához s a további intézkedéssel a központi 
igazgatóságot bízzák meg.

Sinka Sándor debreczeni főgimnáziumi 
igazgató tartottt a vita után ily czimü fel­
olvasást. :

„Középiskoláink helyzete, tekintettel 
a németországi egységes jogosítás reform­
jához.“

Nagyarányú felolvasás volt ez, amely 
felölelte a modern német és porosz oktatás­
ügy különféle fázisait.

Sinka professzor nem izén hadat a 
középiskolák egyenjogositásának, csak niég 
nem látja elérkezettnek az időt a megvaló­
sulásra. A reáltudományok iránt teljes elis­
meréssel viseltetik.

Felolvasása a következő indítványban 
összpontosul:

„Mondja ki az egyesület, hogy az egy­
séges jogositásu középiskolát szükségesnek 
tartja, de teljes megvalósítására niég nein 
érkezett cl az idő.“

Zajos éljenzéssel üdvözölték a tanárok 
jeles felolvasó kollegájukat s indítvány 
egész terjedelmében elfogadták.
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Öj tankönyvek.
A tiszántúli ref. tanáregyesület felosz­

lása előtt tárgyalt imiitvátaya következett
ezután sorra. ,

Főjegyző terjesztette elő az indítványt, 
hí,gv hirdessen az egyesület pályázatot a 
V[Il-ik osztályban hisználnndó történelmi 
tankönyvre és egy "I., 'II., III. osztályokban 
használandó protestáns szellemű olvasó­
könyvre.

Az egyesület tagjai tudatában lévén 
annak, hogy olyan történelmi tankönyv, a 
mely ä református gimnáziumokban érettsé­
giző ifjak számára teljesen megfelelne, nincs, 
u,ry ennek, mint az olvasókönyvnek pályázat 
utján való megírását, kimondja.

A tiszteleti tagok.
A pályázatok ügyének letárgyalása 

után az elnökség indítványára tiszteleti 
tagokul választották Antal Gábor dunántúli 
püspököt és I) égen fold József grófot, a 
tiszántúli egyházkerület főgondnokát.

A jövö évi gyűlés
A »i.gyenyedi Bethlen kollégium szi­

ves vendégszeretettel hívta meg a tanáro­
kat, hogy jövő évi közgyűlésüket tartsák 
meg Bethlen Gábor főiskolájában.

Az országos ref. tanáregyesület a 
meghívást szives készséggel fogadta el s 
kimondotta, hogy a jövő évi gyűlést Nagy- 
Enyeden fo^ja megtartani.

Dóczi Imre elnök ezu'án lendületes 
szavakban emlékezett meg a két nap fényes 
eredményéről, amely a magyar tanárok 
összetartoznod óságának imponáló módon 
adott, kifejezést. Reményét fejezte ki, hogy 
az uj egyesület magasztos hivatását méltó­
képpen fogjn betölteni. A gyűlést ezután a 
jélenlevők lelkes éljenzése között zárta be.

A tanárok tegnap — hivatalos ebéd 
nem lévén — házigazdáiknak voltak szíve­
sen látott vendégei. Délután három órától 
kezdve pedig csoportonként a város neve­
zetességeit tekintették meg.

Defcreozen. nevezetességei.
Délután három órakor több csoportba 

oszolva kalauzolták a vendégeket Debreczen 
nevezetességeinek megtekintésére. Egy cso­
port a pailagi gazdasági tanintézetet, a má­
sik az István malmot, a harmadik a gépjavító 
műhelyt és a dohánygyárat tekintette meg. 
A kalauzolást Király Gyula tanácsnok, Aczcl 
Géza főmérnök végezték. A „vendégek nagy 
elismeréssel nyilatkoztak a modern intézmé­
nyekről s a legjobb benyomással távoztak el.

A két napos gyűlést és ünnepséget ez 
fejezte be A vendégtanárok jórészt már a 
tegnap esti vonatokkal elutaztak Debre­
czen t>öl.

VIDÉK.
Asszonyok bandája. Kényes ter­

mészetű ügy foglalkoztatja már hetek óta a 
kolozsvári rendőrséget. Egy minden rendű és 
rangú nőkből álló bűnszövetkezetről van szó, 
amely (izeiméinek keresztülvitelénél határt 
nem ismer. A banda vezetője egy férjes asz- 
S'ony, ki nagy szakértelemmel irányítja köze­
geit. Egyébként maga is aktiv részt vesz a 
fontosabb megbízatások lebonyolításánál. A 
dolog nyomára a rendőrség egy névtelen föl- 
jejentés utján jutott. A bizonyítékok nemso­
kára együtt lesznek s okkor könyörületlenü) 
leleplezik az egész bandát.

A kirabolt „amerikai.“ Sátoralja­
újhelyből kapjuk ezt a rémregénybe illő 
hirt : Regália András Amerikából hazaérke­
zett munkást Borgó Ignáez és Szendrei 
Gyula fodváezsegédek vendéglőbe csalták és

’revolvert szegezve rá, bal kezét keresztül­
lőtték s 270 korona pénzét elrabolták. A I 
tetteseket elfogták.

A Jog- és pénzügyi bizottság 
ülése,

I
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, ápril 4.
A jog- és pénzügyi bizottság sietősen 

tárgyalta a hetedikén tartandó közgyűlés 
előtt a kedden kimaradt tárgyakat. A tagok 
nagyobb számban jelentek meg ezúttal és 
Aczél Gó/a főmérnök is eljött a gyűlésre, 
mert a tárgysorozatban ismét akadt egy 
pont, amely telette érdekelte a főmérnököt.
A közgyűlési terem átalakításáról volt 
ugyanis szó.

Ez a dolog azonban nagyon nehezen i 
megy. Először egy kétszázezer koronás 
tervet készített a főmérnök, de azt a köz­
gyűlés elvetette. Akkor aztán egy 28 ezer 
koronás átalakítási tervet nyújtott be a ta­
nácshoz, de azztl is bajosan fog czélt érni. 
Mikor Aczél Géza a bizottság ilyetén han­
gulatát kiszitnatolta, előállott ismét az ő 
200 ezer koronás tervével. Kovács József 
pártolta is az ügyet, de azért még mindig 
nem bizonyos, hogy átalakítják a közgyűlési 
termet,

A közgyűlésről szóló tudósításunk a 
következő :

Debreczen varos jog- és pénzügyi bi­
zottsága tegnap délután Vecsey Imre t. 
főjegyző elnöklete alatt gyűlést tartott a 
városháza nagytanáestermében. Az ülésen 
megjelentek az elnökön kívül: Kemény Mór 
dr., Kernhoffer József, Szabó Kálmán, Kom- 
lóssy Arthur főjegyző, Komlóssy Dezső, 
Kovács József, Szántó Sámuel, Abrabám 
László t. főügyész, Aczél Géza, Koszorús 
Lajos, Hajdú Gyula tanácsnok, Nemes Kál­
mán, Miskolczy Jenő, Kondor Kálmán, Lu­
kács Armin, Szántó Győző dr. és Varga 
Károly jegyző.

A vásári és piáczi rendtartás.
A kér. miniszter egy hosszú és rész­

letes leiratával foglalkozott első sorban a 
bizottság, melyben a. vásári és piaczi rend­
tartással foglalkozik. E szerint a hetivásá­
rok minden héten kedden és szombaton tar­
tatnak és nyáron 3, télen egy órakor vég­
ződnek.

A felügyelő bizottság jelentése.
Varga Károly jegyző felolvassa ezután 

a felügyelő bizottság jelentését, mely a vá­
rosi szeszüzlet könyvein k á vizsgálásáról 
szól. E szerint a bizottság átvizsgálta a 
városi szeszüzlet könyveit, és azokat min­
den tekintetben pontosaknak és hiánytala­
noknak találta A városnak a szeszüzletben 
fekvő vagyona és az utóbbi évi nyereség 
összesen 139,659 korona 20 fillért tesz ki. 
A bizottság jelenti továbbá, hogy már régen 
húzódó peres ügyekre akadt, amelynek el­
intézésére a tanácsot sürgősen felhívja. Vé­
gül a tanácshoz intézett átiratban a bizott­
ság megelégedését fejezi ki az ötös kezelő 
személyzet és a könyvvitelt vezető személy­
zettel szemben.

Egy indítványt is nyújtott be Szabó 
Kálmán a szeszüzletre nézve. Mivel az csak 
12 ezer koronát jövedelmez a városnak, a 
kereskedőknek konkurenciát csinál és az 
erkölcstelenséget is előmozdítja (?) tehát 
mondjon le arról a Város, hogy tovább is 
fenntartsa a szeszüzletet. A városhoz nem 
illő dolog az ilyesmi.

Hajdú Gyula tanácsnok a városi tanács 
ülésén — úgymond — szóvá fogja tenni

Szabó Kálmán indítványát és meg is fogja 
indokolni.

A bizottság az indítványt nem fogadta 
el, a felügyelő bizottság jelentését ellenben 
tudomásul veszi.

A közgyűlési terem átalakítása.
Ácséi Géza városi főmérnök tudvalevő­

leg tervi-t nyújtott be a tív ác hoz, melyben 
s városháza nagy tanácsterme kibővítésével 
f< glalkozik. A kibővítés és díszítés költsége 
összesen 191 ezer 282 koronába kerülne. 
Ezt azonban a város mai pénzügyi helyzete 
nem engedi meg, tehát Aczél Géza más 
módon óhajtja megoldani e kérdést, A ter­
met meghagynak a mai stádiumában, csupán 
kifestetnék, a karzatot átalakítanák, az abla­
kokat is rendbe hoznák, továbbá uj bútorza­
tot állítanának be, összesen 28 ezer 
koronáért.

Varga Károly jegyző felolvassa a fő- 
számvevőnek. erre vonatkozó jelentését, 
melyben elmondja, hogy a takarékpénztár­
ban lévő pénz fedezné a kiadásokat. Az 
építési bizottság a második tervet pártolja.

Vecsey Imre elnök: Hozzá járul a 
bizottság az építési bizottság javaslatához ?

Kovács József: Ahoz nem lehet hozzá­
járulni, hogy igy maradjon a mai stádiumában.

Aczél Géza főmérnök hosszabb beszéd­
ben oda konkludál, hogy maga sem tud a 28 
ezer forintos átalakításhoz hozzájárulni.

Komlóssy Arthur főjegyző szerint ez 
az állapot nem maradh t meg. A közgyűlés 
külömben is kimondta már, hogy az átalakí­
tás feltétlenül megtörténjék, most már csak 
az a kérdés, hogy melyik volna a leghelye­
sebb, pénzügyi szempontból.

Miskolczy Jenő) azt hiszi, hogy tekin 
tettel az anyagi állapotokra, amíg a város 
helyzete jobbra nem fordul, hagyja nyugodni 
a város az ilyen költséges átalakításokat.

Kovács József felemlíti, hogy a bizott­
sági tagok szaporításával el sem férnek 
majd a teremben. Intelligens embereket nem 
lehet egymásra zsúfolni.

A bizottság végűi azt határozta, hogy 
a 23 ezer koronás megoldást nem fogadja 
el, ellenben szükségesnek tartja, hogy a 
terem megnagyoboittassék, ha nem is az 
utcza felé, hanem az udvari fal kifelé helye­
zésével. Ilyen értelemben terjeszti javaslatát 
a tanács elé.

Amit a miniszter megsemmisít.
A bizottság utolsó tárgya egy tegnap 

délelőtt, leérkezett miniszteri leirat volt, 
amely megsemmisít egy közgyűlési határo­
zat 't. A novemberi közgyűlés ugyanis sza­
vazás urján döntött a fölött, hogy mely 
pénzintézetnél helyezzék el a gyámpénztári 
pénzeket. A miniszter ezt a közgyűlési dön­
tést megsemmisítette, mert a polgármesteri 
jel ntés szerint a szavazásban sok érdekelt 
is részt vett. A rendelet elmondja, hogy 
azok, akik valamely pénzintézetnél igazgató­
sági, vagy felügyelőbizottsági tisztet tölte­
nek be: nem szavazhatnak.

A bizottság hosszan tanácskozott a fö­
lött, hogy milyen véleményezéssel terjeszsze 
a közgyűlés elé a rendeletét. Ugyanis egye­
dül Koszorús Lajos és Miskolczy Jenő biz. 
tagok voltak a gyűlésen, akik nincsenek ér­
dekelve valamely pénzintézetnél.

Miskolczy Jenő nagy derültség között 
jelenti ki, hogy ő is érdekelt, mert vál­
tója van.

Tehát Koszorús Lajos szavazott cSak 
és ugv döntött, hogy a közgyűlés uj szava­
zást ejtsen meg.

Fél hétkor ért véget a gyűlés, ^ de a 
bizottsági tagok közül már csak hárman 
maradtak a teremben, mire az utolsó tár­
gyat is letárgyalták.
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SZÍNHÁZ.
A cornevíllei harangok. Plan-

quette bűbájos operettje még a pót szezon­
ban is vonzerőt gyakorol a közönségre s 
tegnap esti előadására distingvált és nagy 
közönség gyűlt a színházba. Valamennyire 
növelte az érdeklődést, hogy társulat uj 
teuoristája ezúttal mutatkozott be a debre- 
czeni közönségnek. Az előadás és bemutat­
kozó azonban nem állott arányban a vára­
kozással. A cornevíllei harangokat csak iga­
zán jó előadásban élvezheti a közönség, ámde 
értéktelenül vesznek el a legbájosabb meló­
diák is, ha a készületlenség zenekarban és 
színpadon fel felcsillan. Már pedig a tegnap 
esti előadáson ezt minden jóakaratuk mel­
lett sem tudták leplezni a szereplők jobbjai.

Ehhez járult még, hogy például a Ger­
main szerepét Bárdos Irma játszotta és 
énekelte. Nagyrabecsiiljük ugyan a kisasz- 
szony buzgóságát, szorgalmát, igyekezetét, 
de mindez nem elég ahhoz, hogy játék és 
ének dolgában is nagyobb erőt igénylő sze­
repeket interpretáljon. A Székdy Gyula Henri 
márkija is gondosabb alakítás lehetett volna. 
Kárpótlást nyújtott azonban néhány sikerül­
tebb, igy például a „Bejártam kétszer a 
világot“ kezdetű énekszámával. Tagadhatlan, 
hogy szép hanganyaggal bír, de kár, hogy 
bármi nem tud vele. Egy kis Ízlés ez ének­
lésben, több színező, kifejező erő. melegség, 
ez az, ami legjobban utat talál a közönség 
szivéhez, lolkesit, magával ragad s az elis­
merés viharos tapsaira ingerli a hallgató­
ságot.

A Komlóssy Emma Szerpolottjétől is 
többet vártunk. A művésznő kedves volt ugyan, 
de játékán nem ömlött el annyi pajzáuság, 
a mennyit a Szerpolett szerepe megkíván. 
A második felvonásbeli sólójával azonban 
nagy tetszést aratott. Gondos és szépen ki­
dolgozott alakítás volt a Burtha Gáspár 
apója. Hangja ugyan tincs hozzá, bogy az 
énekszámokban is kifogástalant nyújtson, de 
annál kitünőbben oldotta meg feladatát a 
prózában. Az őrülési jelenetet, drámai erő­
vel játszotta meg s közvetlen hatást tett 
vele a közönségre.

Végül emlékezünk meg, akire debut je 
után talán első sorban kiváncsi a közönség: 
Bélieffy Lajosról, az uj tenoristáról. — 
Grerucheux-ot játszotta Szép színpadi alak, 
de játék dolgában még sok kívánni valót 
hagy fenn. Kelleténél többet mozog, indoko­
latlanul jár-kel, mint valami műkedvelő. 
Hangja azonban kellemesen cseng s már 
belépőjével is megérdemelt tapsokat aratott. 
Terjedelme pedig nines, a felső hangjai 
már erőltetésében kerülnek s csengésük se 
olyan tiszta Annyit különben már a dehutje 
alkalmával is nyújtott, hogy várakozással 
nézhetünk további felléptéi elé.

Nagy Gyuláról mondhatjuk a legked­
vezőbb kritikát A bírót játszotta és diskrét 
komikumával kitünően mulattatta a közönséget.

Kuruc? Főj a Dávid. Kivéve az 
Ocskny brigadérost, az utolsó tiz észté do­
bén olyan általános sikert, egyetlen darab 
sem aratott Magyarországon, mint a Kurucz 
Feja Dávid, Fényes Samu kassai kiváló iró 
e poétikus, mély érzelmű és nem kevésbbé 
hazafias darabja. A lelki szenvedéseket, 
valamint, az akkori kor szellemét hiven tük­
rözted vissza a kassai főbíró Feja Dávid 
rajzolásával, a kpiek egy szörnyeteg 
asszony lesz a végzete. A debf^czqpi 
színtársulat, a legnagyobb ambiyzióval 
készül a darabra, annak úgyszólván az egész 
drámai személyzetét foglalkoztatja. Komjáthy 
János a czimszerepet, Komjáthy né 2. Teréz 
pedig pedig a szenvedélyes ravasz asszonyt 
játsza a darabban. Gábor lantos szerepe 
Odry Árpád kezében van; azonkívül az uj

tagok közül is majdnem valamennyi reszt, 
vesz a darabban. Az érdeklődés városszerte 
nagy az újdonság iránt és a vasárnap esti 
bemutató előreláthatólag zsúfolt ház előtt, 
kerül színre.

Beteg uj tag. Nagy Sándor újonnan 
szerződtetett tag ma estére hirdetett fel­
lépte az uj tag makacs rekedtsége miatt 
elmarad. Szerepét Komjáthy János fogja 
játszani.

F. Kállay Lujza és Sziklay
Miklós, színtársulatunk c két eltávo­
zott kimagasló alakja a múlt napokban 
mutatkoztak be a szegedi színházban, 
mint Krecsányi társulatának újonnan 
szerződtetett tagjai. F. Kállay Lujza 
asszony a Troubadur Azucénájában lé­
pett fel először. A szegedi közönség 
óriási tapsviharral jutalmazta énekszá 
mait. Felvonások után nyolezszor —tíz­
szer hivták a lámpák elé. A szegedi 
sajtó elismerő sorokban ünnepli a kiváló 
művésznőt, aki első fellépésével meghó­
dította a miiértő szegedi publikumot. 
Szik lay Miklós a „Csikós“ Márton gaz­
dájában mutatkozott be. Kiváló művészi 
képességeit nagy elismeréssel honorálta 
úgy a szegedi közönség, mint a sajtó. 
Jól esik nekünk is, hogy színtársula­
tunknak esztendőkön át szeretettel kö­
rülvett tagjait ilyen meleg elismeréssel 
fogadta a szegedi előkelő ízlésű, müértő 
közönség.

Ruzsieszky Ilona Pécsett. A
debreczeni színház volt kivóló primadonnája, 
a mesés hangú Ruzsinszky Ilona husvéttól 
kezdve a pécsi színtársulathoz szerződött. A 
kiválóan intelligens, zeneileg képzett pécsi 
s,inházi közönség előtt kedden lépett fel 
először a Cziyánybáró Saffijában. Első fel­
lépésével azonnal meghódította a közönséget. 
Felvonások után számtalanszor hivták a 
lámpák elé s lelkesen ünnepelték a kiváló 
művésznőt, a ki első játékával bebizonyí­
totta, hogy méltó a legkritikusabb közönség 
elismerésére és szeleteiére is.

Groó Valéria bemutatkozása
A debreczeni színház uj tagjai közül Groó 
Valéria, a drámai hősnő bemutatkozása 
kelti a legélénkebb érdeklődést. Groó Va­
léria, a fővárosi Namzeti színház tagja volt 
és mivel Beöthy igazgató alatt a fiatalabb 
nemzedéknek ugyancsak kevés tér nyílott 
az érvényesülésre, Groó Valéria a vidéket 
választotta, ahol legalább bemutathatja 
hivatotiságát. Ma este lép fel először a 
színpadon Dumas jeles „Kaméliás hölgy“ 
ez. darabjában. Ezt a minden izében nagy 
tudást és tenyes kvalitásokat igénylő szere­
pet választotta magának Groó Valéria kis­
asszony bemutatkozóul.

ÚJDONSÁGOK
* Böjti prédikáczió. A gör. kath 

egyházban még e hó 26-áig tart a nag; 
böjt,. A helybeli gör. kath. kápolnában tehá 
fi. péntek esti böjti istentisztelet és préui 
káczió rendesen folytattatik s igy ma este l 
órakor ie meg fog tartatni.

* A belügyminiszter leirata 
Debreczenhee. A belügyminisztérium 789 
elnöki színin rendelettel fölhívja Debreozei

város törvényhatóságát, hogy az 1873. II. 
t.-czikk rendelkezései értelmében a kiszolgált 
és polgári á lásra jogosító igazolványnyal ellá­
tott altisztek az állami hatóságoknál és inté­
zeteknél, nem különben a törvényhatóságok­
nál üresedésben lévő hivatalszolgái, altiszti és 
alsóbb kezelői állások betöltésére más pályá­
zók felett elsőbbséggel bírjanak.

* Névmagyarosítás. Czinczár Dá­
niel debreczeni lakos, valamint kiskorú 
Ferencz, Ernő, Dániel és Sándor gyermekei 
családi nevüket belügyminiszteri engedély- 
lyel Csongor-ra változtatták. Az erre vonat­
kozó bnlügyminiszteri rendeletet a hivatalos 
lap tegnapi száma hozta.

* Szökött katona. Tegnapi la­
punkban megemlékeztünk arról, hogy a 
rendőrség letartóztatott egy magát Szrnre- 
t sányi Andornak nevező gyanús alakot. 
Személyazonosságának megállapítása vé­
gett a nála talált katonakönyv alapián 
a honvédparaucsnoksághoz kisérték erős 
fedezet alatt, mivel már egy Ízben meg­
kísérelte a szökést. A honvéd parancs­
nokságnál aztán kiderült, hogy az illető 
gyanús alak többszörös katona szöke­
vény és Szerző Sándornak hívják. A 3. 
honvéd gyalogezr dnél szolgált, a szö­
kést, már egy Ízben megkísérelte, leg­
utóbb is e miatt hősibb fogságra Ítél­
ték. Büntetését azonban nem töltötte ki, 
mert a börtönéből megszökött. A szöke­
vényt átadták a honvéd parancsnokság­
nak, bűnéért a hadbíróság előtt fog 
majd felelni

* Akit nem leh«ít kitiltani. A
kocsisok, hetesek és inasok fosztogatóját az 
ismert csavargó Pozsár Gábort ismét, keresi 
a rendőrség. Újabban daczára a kitiltásnak 
ismét megjelent a városban és rendes fog­
lalkozását, a lopást újból megkezdte. Első 
ténykedését Mányi Mihály Csapó-utcza 80. 
szám alatt lakó kocsis érezte meg, a kitől 
ellopta összes ruháját, mintegy 80 korona 
kárt okozva neki. A javíthatatlan tolvaj itt 
bujkál a város területén s igy rövidesen 
kézre fog kerülni.

* Tánczoktatás. Mindazok, akik 
Endrédy-f le táncz-idényre jelentkezni ki­
vannak forduljanak Zádor Lajos főtéri üzle­
tébe, ahol a jelentkezéseket elfogadják.

* A tegnapi halottak. Debreczen 
városában a tegnapi napon a következő 
halálesetek fordultak elő : Kovács Béla Lajos, 
2 hónapos csecsemő. Posta-kert II. jár. 2-ik 
szám. Tar Jolán, 9 éves árvaházi növendék, 
közkórház. Tóbiás Dezső, 28 éves toronyőr, 
közkórház. Arany Klári, 20 napos csecsemő, 
Kigyó-u. 31. szám. Platko Sándor 27 éves 
asztalos-segéd, Homokkert II. jár. 195. szám

* Nem volt rá alkalma. Knicker : 
Mik voltak szegény Henp^kt utolsó szavai t

Bocker: Nem voltak utolsó szavai. 
Jelen volt a felesége.

* Milyen idő lesz áprilisban?
Erre a kérdésre Meteor, a hires szegedi 
időjós a következőket feleli: Az időjárás 
még végleg nem válik állandóvá, miután 
április hó első napjaiban újra sűrűn jönnek 
a csomópontok. Ugyanis 1., 2,5,8,10--15 » 
22—26., 30-ra esvén azok, igy állandó jel­
leget az idő még április hó első negyedében 
nem vehet. A 2-iki hidegebb jellegű, míg 
a 8-iki erős hatású s meleg kitörése» 
jelleggel, amelyet megelőzőleg rezgésbe 
jöhet a föld is. — Hogy azonban bo 
és merre lesz ez őre hető a föld területén 
és mily mértékben, oz még kiszámíthatatlan
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a vulkánok is működésbe jöhetnek a 8-iki 
csomópont körül. Ezt követőleg a többi 
háromnegyede április hónapnak állandóbb j 
jellegű li-sz a csomópontok közti napokon, 
csak azoknak hatása fogja majd nekünk az 
áprilisi időt is meghozni.

* Nemzetközi vivő akadémia 
Bebreozenben. Szigeti Benedek Sán­
dor a kiváló vivómester vasárnap dél­
után nemzetközi vivóakadémiát rendez a 
Bika szálloda dísztermében. A jeles fia­
tal mester ez alkalommal is olyan prog­
ram mot állított össze, a mely a nemes 
sport kedvelőinek kiváló vonzerőül szol­
gál, — A vivóakadémián a következő 
m síerek és amatőrök vesznek részt. 
Torricelli Angeló a fővárosi vívó klub 
jeles mestere, Prucher Balthazár a ma­
gyar athletikai club mestere, Berti László 
honvéd főhadnagy a Ludovica akadémia 
vivómestere, Orbán Dezső, a L. A. vivó- 
mesterc. Ujfatussy Gábor, Békéssy Béla 
honvéd • huszár- főhadnagy vivómesterek. 
Sz. Benedek Gyula és Sándor vivómes­
terek. Haupt Sáodor Arnold vivómester 
Becs Ujhely. Az amatőrök közül részt 
vesznek a versenyen: dr. Haberfeid 
Marczell M. A. Cl. Budapest, Spacz 
Gyula Főv. A. Cl. Budapest, Lanbach 
Oszkár közöshadseregbeli tüzérhadnagy 
Becs Ujhely, Lipcsey Márton honvéd­
hadnagy Debreczen, Kölcsey Ákos ama­
teur Debreczeu. A verseny vasárnap 
délután három órakor veszi kezdetét. 
Jegyek előre válthatók Szentkirályi Ti­
vadar. Zádor Lajos, Pongrácz Géza és 
llicsz Lipót főtéri üzleteiben és a ver­
seny napján délután két órától kezdve a 
pénztárnál.

* Értesítés. Debreczen város n. é. í 
közönségének tisztelettel hozom becses tu­
domására, hogy a nagyerdei vendéglő bér­
letétől megváltam, s most már minden 
tevékenységemet kizárólag a Dréher-féle 
sörcsarnok üzletemnek sze telem. Legfőbb 
törekvésem lesz, hogy kitűnő ételek, tisztán 
kezelt italok, pontos kiszolgálással tegyem 
magamat még inkább érdemesé a n. é kö­
zönség becses támogatására. Szives pártfo­
gásukat, továbbra is kérve, maradtam tiszte­
lettel: Márkus Jenő, vendéglős.

* Honvéd-önkéntesek Deb-
reozeaben. A budapesti önkéntes­
iskolához beosztott honvéd-önké tcsek 
husvét előtt tették le első vizsgájukat. 
Á két csoportban tanított önkéntesek 
dicséretes előmenetelt tanúsítottak s túl­
nyomó többségük megkapta a két csil­
lagot. Üunep után helyezték az 
önkénteseket a vidéki ezredekhez,
A debreczeni honvéd ezredhez harmincz- 
négy önkéntest osztottak be, a kik köz- 
zü* csupán három nem kapta meg a két 
csillagot, a többi mind tizedesi ranggal 
került századához. A daliás, jóképű ma­
gyar fiuk pár nap óta már feltűnnek a 
korzón, ahol az esti publikum örömmel 
legelteti szemét a daliás magyar kato­
nákon.

* Értesítés. Értesítjük Debreczen 
ousvásárló közönségét, hogy a Simonffy-utczai 
^'“fban lévő huscsarnokot e héten csü­

lökön otthagyjuk s n Degenfeld-téren, a 
isza-palotában, a Nagy Sándor-féle tizlet- 
•'iyiséget rendezzük be s a borjúhúst s

hentesárut ott vásárolhat tőlünk mélyen 
tisztelt közönségünk. Tisztelettel: Suba 
Istváuué, ifj. Kovács Ferenczné, özv. Kiss 
Jánosné, Hegedűs Istvánná, Boruzs Jánosné, 
Kovács Sándorné, Kovács Jánosné és Kovács 
István hentes.

* Czirkuss Debrecenben.
Hogy a színtársulat távozásával ne ma­
radjon szórakozás nélkül a közönség, 
gondoskodnak róla a czirkuszigazgati-k. 
Eddig már két igazgató tett kérdést 
az iránt, hogy mikor tarthat előadáso­
kat Debreczenben. Mind a kettő ked­
vező határidőt kapott s így a nyári 
idényre is lesz hol szórakoznia esténkint 
a közönségnek.

* Debreczen a siketnémákért.
Örömmel hozom a nyilvánosság elé, hogy a 
siketnéma oktatás ügynek e folyó évi febr. 
hó 19-én városunkban járt két buzgó apos­
tola Gácsér József és Marko vies Árpád 
tanárok által a siketnémák szerencsétlen 
sorsa iránt felkeltett érdeklődés kellő visz- 
hangra talált társadalmi köreinknél. Ezt 
igazolja azon 200 koronás alapítvány, melyet 
egy magát megnevezni nem akaró egyén jutta­
tott kezeimhez azon óhajtás kifejezése mellett, 
hogy ezen összeg a városunkban létesítendő si­
ketnéma iskola alapjaként „Szikszai és 
Földi“ alapítvány czimen kezeltessék. — 
Amidőn az emberbaráti szeretet e nemes 
megnyilatkozását a nyilvánosság elé hozni 
kötelességemnek ismerem, egyszersmind kö­
szönetéinél nyilvánítom a nemesszivü alapí­
tónak a kezeimhez juttatott, általam a vá­
rosi házipénztárnál letétbe helyezett alapít­
ványi összegért. A felállítandó siketnéma 
iskolai alap a f. évi február 19-iki előadás 
alkalmával befolyt 200 koronával együtt 400 
koronára emelkedett. Dehieczen, 1902 ápril 
hó 3-án. Oláh Károly tanácsnok.

* A tultömött kisvasútion egy
úrnő és egy ur között a következő jelenet 
folyt le. Az ur odalép az úrnőhöz, akinek a 
helyére szeretett volna ülni s igy szólt 
hozzá:

Asszonyom! Mit tenne ön, ha 
gentleman volna?

— Mit tenue ön uram ? — volt rá a 
szellemes válasz.

* Igyunk szénsavval telitett ebesi 
ártőzi forrásvizet, vegytiszta, legjobb, leg­
egészségesebb, legüdítőbb ital. Ládákban ház­
hoz szállítva félliterenként 4 fillér, szénsav 
nélküli ivóvíz másfél literes üvegenként 8 
fillér. Kapható mindenütt. Főraktár Piacz- 
utcza 7. szám.

* Meglepő tavaszi újdonságok.
Kabátok, gallérok, Paletok, díszített női 
kalapok, Blousok, Napernyők, Leány és gyer­
mek ruhácskákban, 2 évestől 12 évesig 
nagy választékban, érkezik a Párisi divat­
áruházba. _________

TÁVIRATOK.
A fiumei sztrájk.

Budapest, április 3. Fiúméból je­
lentik, hogy az általános sztrájk kitö­
rése, a mitől annyira féltek Fiúméban, 
egyelőre elmaradt, mert a pékek, mé­
szárosok és más iparághoz tartozó mun­
kások elhatározták, hogy bevárják a 
békéltető tárgyalások végét, s csak azok 
eredménytelensége esetén csatlakoznak a

sztrájkolókhoz. A közraktárak munkásai 
ma újból munkába állottak, mert a vál­
lalat jórészben teljesítette követeléseiket. 
Maga a kikötő csendes mint egy temető, 
ellenben annál izgatottabb a hangulat 
bent a városban, különösen mikor meg­
tudták a sztrájkolók, hogy vezérük : 
Schneider nyomdász az ismert szocziá- 
lista izgató ellen a. rendőrség kiadta az 
elfogatási parancsot. Ez nagyon elkese­
rítette a munkásokat és több helyütt 
zavargások törtek ki, melyek résztve­
vőit tömegesen tartóztatta le a rendőr­
ség. Schneidert különben az esti órák­
ban sikerült kézrekeriteui s reggel Zá­
rába tolonczolják. Nagy riadalmat oko­
zott a reggeli órákban két patron fel­
robbanása, melyet a vasúti állomás kö­
zelében helyeztek el ismeretlen tettesek. 
A berobogó gyorsvonat kerekei robban­
tották fel a patronokat s mikor a vo­
natot megállították, kiderült, hogy azok 
ártalmatlan jelzőpatronok voltak.

Közös tanácskozások.
Bécs. ápril 3. Széli Kálmán magyar 

miniszterelnök ma délelőtt hosszasan ta­
nácskozott Körbev dv.-ral s megállapodtak 
abban, hogy a közös miniszterei tárgyalá­
sokat Budapesten folytatják. Délután ko­
ronatanács volt a király elnöklésével, melyen 
két óra hosszat tárgyalták a közös költség- 
vetést s végleg megállapították, hogy a 
delegácziókat május 7-én hívja össze a 
király Budapestre.

Munkások szerencsétlensége.
Madrid, ápril 3. Tv,ledéből jelen­

tik, hogy ott egy építkezésnél nagy sze­
rencsétlenség történt. Egy újonnan épült 
ház tűzfala beomlott s tizenöt munkást 
maga alá temetett. A szerencsétlenül 
jártak közül öten meghaltak, tizen pedig 
súlyos sérüléseket szenvedtek.

Hajótörés.
Budapest, ápril 3. Buenos Ayresből 

jelentik, hogy a Brazíliai partok közelé­
ben egy gőzös hajótörést szenv. dett. A 
hajó személyzet közül a kapitány és 19 
matróza vizbefulladtak.

Vasúti menetdy kedvezmény.
Budapest, április 3. Hovánszky Nándor 

kereskedelemügyi miniszter tegnap ke t 
rendeletével érdekes újítást hozott be, amit 
a fővárost látni óhajtó vidékiek bizonyára 
örömmel fognak üdvözölni. A Szent-István 
napkor szokásos vasúti menetdij leszállítást 
ugyanis u miniszter kiterjos ti a pünkösti 
ünnepekre is az összes vasúti vonalakon.

Az öngyilkos kapitány meny­
asszonya.

Budapest, április 3. Pár nap előtt 
jelentették Fiúméból — mint annak ide­
jén meg is irtuk — hogy Capp Albert 
tüzérkápitány a Ludovica akadémia jeles 
tanára a tengerparton öngyilkosságot 
követett el s átlőtt halanlékkal, holtan
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húzták ki a tenger vizából. A szomorú 
esetnek — mely általános részvétet kel­
tett fóvárosszerte — megdöbbentő foly­
tatása következett be Budapesten — 
Tegnap este ugyanis a Fiume szálló 
közelében egy gyönyörű szép urileányt 
találtak eszméletlen állapotban az uhván 
Hamarosan beszállították a Rókus kór­
házba, hol kitűnt, hogy a szerencsétlen 
leány marólúggal meg mérgez te magát. 
Zsebében levelet találtak, melyből ki­
világlott, hogy Oliidy Idának hívják és 
menyasszonya volt a Fiúméban öngyil­
kossá lett Capp Albert századosnak, kit 
a halálba is követni akart.

TÖRVÉNYKEZÉS.

a vele szemben álló Sajba Fércuez seged- 
jegyzőnek mind a két szemét kilőtte. A vég­
zetes lövés után a szerencsétlenül járt o-ij- 
tilt karon fogva vezették ki az erdőből.

Ekkor történt, hogy Vilcsek Győző 
Írnok, a ki Sajkát vezette, a cgvv-o'én k n 
ravaszát elfeledte lebocsátmi s úgy vitte 
vállon a fegyvert. Valami faágban a fegyver 
megakadt, a ravasz lecsapódott, a töltött 
fegyver eldördült s a sörétek az utánuk 
ha'lagó Szikatorisz Sándornak az arc/ába és 
nyakába fúródtak

A szerencsétlenül járt két fiatal ern- 
: bért úgy kellett kocsin hazaszállítani s je­

lenleg a szüleiknél ápolják őket, de a sérü­
lésük oly súlyosuk, hogy életben maradásuk 
alig remélhető. Említést érdemel még, hogy 
a szerencsétlenül járt Sajba Ferencznek j 
édesapját ezelőtt négy évvel szintén vadá­
szat közben lőtték agyon véletlenségből.

§ Mikor a gazda mulat Tóth 
Sándor püspökladányi háztulajdonos az el­
múlt év novemberében alaposan berúgott. 
Részeg állapotban támolygott haza, és ha ma­
rosul elhatározta, hogy lakóitól még az ej 
folyamán befogja szedni a lakbért. Kezdte 
mindjárt az egyik lakón Tóth Miklóson, a 
kinek szobája ajtaját erőszakkal törte fel. 
Tóth Miklóséit magánlaksértés miatt jelen­
tették fel Tóth Sándort, a ki a ma tartott 
végtárgyaláson ittas állapotával mentegető­
zött. A törvényszék azonban nem fogadta el 
a mentséget, hanem Tóth Sándort magánlak­
sértés miatt 7 hónapi fogházra Ítélte.

§ Váltó hamisít <5 böször­
ményi asszony. Ft kér Mártouué 
Csilla Juliánná három esztendővel ezelőtt 
megszorult aprópénz dolgában, s nem 
sok gondolkodás után egyszerű módon 
segített a baján. A böszörményi taka­
rékpénztárhoz beadott egy százforintos 
váltót, a melyre elfogadóul önmagának, 
kibocsátóul Lévai Gábor böszörményi 
gszdaembernek, forgatóul pedig Lévai 
Gábornénak nevét irta. Egy darabig tör­
lesztette a felvett összeget, de esakha 
mar beleunt. És ekkor kiderült, hogy 
hamis neveket irt a váltóra. A furfangos 
asszony felett ma Ítélkezett a debreczeni 
királyi törvényszék Szeölce István dr, | 
törvényszéki biró elnöklésével. A vád- i 
hatóságot Bálint Zsigmond királyi ügyész | 
képviselte. A bizonyítási eljárás befeje- ! 
zése után a törvényszék Fehér Márton j 
nét magánokirathamisitás miatt 7 hó- ! 
napi börtönre Ítélte. Az Ítélet ellen a i 
vádlott felebbezett.

Szerencsétlenség vadászat
közben.

-— Saját tudósítónktól, —
Végzetes szerencsétlenség történt, e 

hét elején a luboknai erdőben. Mint tudósi­
tónk jelenti, Szikatorisz Sándor és Rábák 
Lajos egyetemi hallgatók a húsvéti szün­
időkre mentek haza szüleikhez. A fiatal em­
berek értesültek, hogy a szalonkák is meg­
érkeztek már. Néhány ismerősükkel és Vo- 
peleczki György erdővéddel hétfőn estefelé 
kimentek szalonkalesre.

Az erdövéd a tár-asóg minden tagjá­
nak kijelölte a helyét. De a vadászizgalom 
erőt vett rajtok, elhagyták helyöket s nem 
vigyáztak kellőképen. Így esett meg a bor­
zasztó szerencsétlenség, hogy Rábák L Jós

Éjjeli posta.
X Két lövés. (Éjjeli express tudóéi- j 

fás.) Aradon tegnap gyilkossági kísérletet j 
követett el Buzduk Demeter. A feleségét i 
akarta agyonlőni, aki elkergette a háztól. ; 
Tegnap Buzduk felkereste a feleségét és ‘ 
könyörgő hangon kér lezte tőle:

— Asszony, hát nem veszel vissz i a 
házadhoz?

A felesége azonban válasz nélkül ment 
ki a konyhába, mi. e Buzduk revolvert rán- 
tott elő és kétszer rálőtt az asszonyra. 
Egyik lövés sem talált. Buzduk ekkor kijó­
zanodott. Elment a rendőrségre s ott ön­
ként jelentette fel magát:

— Bolondság volt, amit tettem, már 
meg is bántam.

A rendőrség azonban Buzdokot letar­
tóztatta.

X A hét vezér emlékezete.
(Éjjeli express tudósítás.) Pusztaszeren 
ma csütörtökön uagy ünnepélyesség volt 
Az Árpád egyesület tagjai vonultak U 
érdeklődő nagy közönség kíséretében 
Pusztaszerre és ott hét hársfát ültetett 
el a hét magyar vezér emlékére. A szép 
ünnepélyen Várady Gyula tartott hatá­
sos alkalmi beszédet.

INGATLANOK FORGALMA.
Matkó Ferenc/ és neje veszik a deb­

reczeni 7446. sz. tjkvbén foglalt 4163. hrsz. 
újkerti szőlőt, özv. Sütő Gábornétól 2050 
koronáért.

Bőr József és neje veszik a debreczeni 
7672. sz. tjkvben foglalt vargakerti szőlőt 
Kovács Ferencz és nejétől 1300 koronáért.

Tőkés Imre és neje veszik a debre­
czeni 4466 sz. tjkvben foglalt Ötvös-utcza 
14. sz. házat Bundi Péter és társaitól 8000 
koronáért.

Abuczki Mihály és neje veszik a deb­
reczeni 8470. sz. tjkvben 8994 hrsza foglalt 
2 hold 659 négyszögöl ujosztásu földet Szűcs 
Sándor és nejétől 2000 koronáért.

Egressy Illés és neje Sarkadi Juliánná 
veszik a debreczeni 1815 sz. tjkvben foglalt 
Mester-utcza 15. sz. házat és 5 hold 700 
négyszögöl ondódi fűidet, Deák János és 
társától 17200 koronáért..

Kőműves Józsefné Szűcs Juliánná veszi 
a debreczeni 2610 sztjkvbcn foglalt. Salét-

! April 4

rom-uteza 6. sz. házat Polgár Imrétől 8000 
koronáért.

Bihari Józsefné Szecsei Sára veszi a 
debreczeni 6311 sztjkvbcn foglalt Csapó­
kerti szőllőt Szi'ágyi János és nejétől 1360 
koronáért.

CSARNOK.
Az őrangyal

— Regény. —

Irta : Than (í y u 1 a.
(Folyt.)

Jolán szavaiban ősziutesége mellett 
muyi kedvesség vélt, hogy még az ügyvéd 
sem tudott értük megharagudni. De levon­
hatta belőle a következtetést. Bogáti Pét,er­
őével könnyen boldogulna, maga felé hajlít­
hatná, de a leányával már nehezebben ér 
c délt.

— Ez a kis lány — gondolta ma pá­
ban sejt valamit és ellenezni szeretné 
a házasságot. Ámde csalódik n kis bnba. Ez 
a törekvése sikertelen lesz. Megfogom hiú­
sítani Bogáti Péterné a kezeim között van. 
Nem engedem ki.

Azután a legnagyobb nyugalmat eről­
tetve Jolán fele fordult és igy szólott hozzá:

— Nem tudom, hogy Jolán kisasszony, 
milyen következtetéseket fűz ahhoz, hogy 
én annyi s olyan rokonszonvvel veszem 
körül önöket. De ha úgy találja, hogy még 
a jóbarát L terhűkre van, hát majd inkább 
elmegyek. Én azt hittem, hogy olyan nehéz 
viszonyok közt, mint aminőbe önök jutottak, 
szükségük van egy mindentől megvédelmc/ő 
férfira. Jolán kisasszony nem úgy találja, 
hát én elmegyek. Mind ez azonban nem 
jelenti azt, hogy én nehezt lek. A világért 
sem. Sőt ellenkezőleg. Amikor o nagysága 
parancsolni fogja, rendelkezésükre állok.

Az ügyvédet olyan kellemetlenül érin­
tette Jolán közbelépése, hogy amíg ezeket 
elmondta, erősen reszketett, a szava. Azután 
megfordult Bogátirié előtt meghajtotta magát, 
köszöntötte s azután távozott. Alig lépett ki 
azonban az ajtón, Jolán odasietett, édes 
anyjához, megcsókolta a kezét s engeszte- 
lőleg kérte:

— Bocsáss meg kedves mamám, hogy 
igy léptem fel. Ezt tartottam helyesnek. 
Nem tudom miért, de Lánczy ügyvéd úrral 
a legkevésbbé sem rokonszenvezem En 
ezt az embert nem szeretem, azt sem tudom 
miért, de gyűlölöm.

Bogáti Péterné magához ölelte gyér- 
: mekét s forrón kótster-háromszov is meg- 
j csókolta.

— Amit tettél — úgymond — okosan 
tetted drága Jolánkám. Lánczy Kálmán 
nekünk, illetve legjobban nekem volt tér- 
bemre. Igazságod volt. „

— Hogyan kis mamám, te helyesled ■
— Igen!
— Hát nem szereted őt?
— Nemi ,.
— Pedig én hallottam szavait s szer 

rontottam be, hogy téged esetleg olyan 
válaszban akadályozzalak meg, amely Lánczj 
Kálmánra nézve kedvező lehet. .

— Ha nem jösz be gyermekem, 
mondtam volna meg neki ugyanazt, amit 
mondtál. Ha ő nekünk szolgálatot te ’ 
megfizetünk érte, de olyan áldozatot ne ' 
vonjon tőlem, amilyet nem tehetnék ro ?
soha. ■

Jolán hozzásimult édes anyjához, s 
mogatta, visszaadta neki az előbb kap 
csókokat és boldogan súgta a fülébe.

— Te vagy a legjobb anya I Nem c 
! lódtam benned kedves mamáin.

— Folyt. köv. —
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S2IHLÁF.
Ma pénteken, „C* bérletben, Groó 

Valéria első felléptével: ,

A kaméliás hölgy.
Színmű 4 felvonásban.
S Z E Mi É L Y E K :

Duval Armand. — — Odry A.
Duval Georges, az atyja — Bariba I.
Rieux Gaston — — Komjáthy.
Saint-Gaudens — — Faragó Ö.
Gauthier Margit — — Groó V.

Holnap szombaton, »A“ bérletben:
EGY GÖRBE NAP.

Bohózat 8 felvonásban.
fM n itfjMlI——W———In W

Artézi és szivattyús 
kutak fúrására

községek, gyárak, gazdaságok és magánosok 
részére, valamint saját készitményű szivattyúk 
felállítására és javítására jutányos feltétek 

mellett ajánlkozik

Guró Lőrincz
kutfuró-mestep és vállalkozó, ki 16 

év lefolyása alatt
DBF 220-nál több sikerült fart 

kutat létesített. "Wh
Megrendelések czimemre Debreczen 

Varga-utcza 20 ik szám intézendők.

férfiszabó divatüzlete
Debreczen, Simonffy-utcza 1. szám.

Van szerencsém az igen tisztelt meg­
rendelőim és a nagy közönség becses figyel­
mét, felhívni, hogy úgy a

tavaszi, mint nyári

a legszebb kivitelben és nagy. választékban
megérkeztek, azokat igen szolid árban a
legújabb divat szeiint készítem.

Amidőn ezekei nagybecsű tudomására 
iiozni szerencsém van, szöveteim megtekin­
tését szives figyelmükbe ajánlva vagyok

kiváló tisztelettel

Antal Vinczft
férfiszabó.

íüsörendtt sima 
szőlővesszők 

kaphatók KARDOS LÁSZLÓ te- 
lepéről

értesítés az üzletben.
Ffibér erdélyi (babar) 1000 darab 4 kor. 
Olasz rizilng
piros™118888188 mmege »

ífíí u," . fontenebleao ”
Muskotály Alexandria „
Passätntl 1000 ti . .

Takarék- és Hitelintézet
Csapó-utoza 4. számú házában

egy nagy

kettős bolthelyiség
azonnal; Ugyanoti 4 &7úbáB és ké­

nyelmes mellékhelyiségekből álló

uri-laká.s
május 1 -tői kiadó. — Értekezhetni az 

intézet vezérigazgatójával.

Mauthnor-fóle magvak
valamennyi konyhakerti vetemény és virág- 

magvakat már ismeretes
ám" KÍAUTHNEH féle védjegygyei lÜÜ
eredeti csomagolásban és a legfinomabb 

nehéz faj
AKÍ OOIL HPHBJRéTEl

és a finom keverékü 
WfäT' fxi EtiElg-

kapható
VÁKAY JÓZSEF

kereskedésében, városi uj bórház.

Ye-jHQoTo'o

szőlőkarók
10 koronától kezdve ezrenkint 

kaphatók:

Balog Dávid telepén
Debreczen, ffllklós-utcza végén.

A legbiztosabb és évek hosszú sora 
óta legjobban bevái

gazdasági magvak,
biylakerfi Mgrak, 

íi virágeagvik
Köntsek Géza

előbb GASZNER KÁROLY
magkereskedésében. Kossuth-«. 7. kaphatók. 
Nagvfogyasztóknak és viszonteláru- 

■itóknak jelentékeny kedvezmény.
$sr Nagyképes árjegyzék ingyen. 'W

Toesx " reztvet ^lc.

mm órák és ékszerek. ■
Magyarhon legnagyobb és hírneves 

órás-üzlete. (Alapitta ott 1860.)
14 kar. arany kar. gyűrűk már 3 írttól és fejebb 
14 „ „ köves „ „ 3 „ „ „
14 „ „ fülbevalók „ I írt 50 k „
14 „ „ nyaklánczok szívvel 8 f.
14 „ „ óralánezok „ 14 „ „
14 „ „ női-órák „ 12 „ „
14 „ B férfi-órák „20 „ ,
14 „ „ nyakkendőtűk- és brosok 3 frt„

Ezüst órák már 5 frt. 50 krtól feljebb. 
Saját gyártmányú ingaóráim a legna­

gyobb választékban eddig felülmúlhatatlan 
! finom minőségűek már 16 írttól feljebb.

Javításokat a legjobban mint bárhol 
majd ujja alakítom, mindennemű ütő órákat 
KONG ütésre átalakítom.

I Tisztelettel :
j GASPARIK Almi Serli Ede utóda

Chronometer műórás és Első magy. ingaóra­
gyáros Debreczen.

MIHALOVITS J. gyógyszertára
&. ^.Klgyó^-hoz Debreozenben.

A-jtóLzaljau:

HARMAT-ARCZPOBÁT (pouder)
mely készítmény üde szint kölcsönöz as are znak s nam rontja az arezbört. Kitűnt 
illatú, teljesen ártalmadat! volta, valamint finomsága által vetekedik bármilyen ems j vagy rizsporral. Jól tapad a igen jól fed.

A Harmat-Créme a Harmat z>jsppannal együtt használva az arezbört Móvé, 
széppé teszi h megóvja a megránczoeodás.tól,

(Kapható 3 színben fehér, rózsa s créme színben) minta doboz Hamat-pon
dere ára 50 fillér. Hagy doboz ára 1 kor. és 2 kor.

-A.JáuELlj-n továbbá Jtöveik:ezó araporait:
8BBLINI FETTPOUDEB (3 féle színben) kis dobos ára 40 fillér, nagy dobos ára I 
kor. s 1 kor. 60 fill,
YELÜTIH PODDED (S féle színben) kis doboz 60 fill, nagy doboz 4 korona.

JVrdj-V-ÉlSZI KIVITE1LŰ

platin képek, 
aquarellek vagy

olajfestmények
és általában a fényképészethez tartozó legkényesebb munkák (éltéiöleg a vidéki 
fényképészek szokásaitól) itthon műtermemben készülnek.

Tekintettel erre, saját érdekében jól teszi, ha a megrendeléseket gyűjtő fő­
városi és külföldi utazóknak nem űl fel és itt helyben is csak oly fényképészhez 
fordul, aki feladatának igazán meg is tud felelni.

,KT ÉTI JÓZSEF féxvyltépész, Piacz-u. 42. (Bidennann-féle ház )■



I) kitti ktttHffi* i
MMtt. Apt)« 4.

Apró hirdetések.
Díja 10 szóig 40 fiilót, minden további azó 
í fillér ; vastagabb betűkből nyomtatott szó 

4 kr., 8 fillér,
kévéiben! tudakozódásokra pontosan vála­

szolunk, ha a szükséges posta-bélyeg 
beküldetik.

Apró hirdetések elftre fizetendők

6 szobás lakás előszobával es 
mellék boly leégek kel kiadó . —

L1* ,,j üzlettel biró egyén nősülni 
r "lt/I I öhajt, megkivántatik 3—4 e?ezer
forint hozomány. Levelek „Gcrlicze“ jelige 
alatt a kiadóhivatalba kéretnek.
C»A|-| jó és nagy fajta 8 törzs zirzon 
^ "r kas méh eladó. H.-Sámson Jám­
bor Mihálynó.

1 "Ji hold kolompár és tengeri föld a város | 
alatt azonnal kiadó. —- Értekezhetni

Csapó-utcza 4.

Veszélymcnles K'jXii.
lék, Angol borotvák, ollók és zsebkések jót­
állás mellett, beszerzési forrás MÁRTON 
GYULA üzletében Dcbrcczon, Főtér.

Ttiiinlíni;ik fclvétellk egy «gyes fiú1 íí Uli 1U Ili! 1\. Czeglódy és Polgár fű­
szer- és csemege-üzletében.

Katonakeztyük tisztítását
javítással együtt párját 8 krért, glaso-bentyük 
tisz itását jutányos árért vállalom. Péterfia 
utcza 37. ss.

r*

s'Alkalmi vétel!
tér mellett főtér közelében fekvő 4000 □ öl 
föld, ház vagy gyárteleknck eladó. Értekez­
hetni Dorsch Hugó asztalos urnái nagy va­
sár tér.

líírli használatra egy jókarban lévő 
‘vSdltitll szivarhajós eredeti /.inger var­
rógép eladó. Pereczes-utcza 18. sz.

VÍ,.,,íy/v HÍ/./.5 25 számú ház május ; £ 
Ilii)« U't/)« 1 -tői bérbe kiadó mely —
áll 4 szoba, konyha, pincze, fáskamara, szép 
gyümölcsös kerttel külön udvarral. Értekez­
hetni ugyanott a tulajdonossal. Csakis pénte 
kon ós szombaton délelőtt 10 óratol 12. dél­
után 3-tól 5-ig.

Szives felhívás a kert- és 
virágkedvelo közönséghez!

Miután küszöbén állunk a tavasznak 
ahol minden kertgazda- és háziasszony ve-
temény- és virágmagvakról gondoskodik 
hogy jót és szépet kapjon, ven szerencsém 
becses figyelmüket

mag- és virág-
kereskedésemro és ÍŐUlÜkcrtéSIKOtl telő’
BOB fű fölhívni, ahol minden magfaj Hl
próbálva less, csielőti darusításra bu-
caájtatik tehát szakértelem ós több mint 
harmincz évi raxis biztosit minden siker;. 
Van sok szép két óv es SCBlCSltöít TO
zsafs, ósüiberacgkfa, körte- és alinaíák, 
gömb akáca és sokféle dis* cscifa, oicsu
árban szolgáltatik ; fő az, hogy mindenki 
meggyőződjön jó minőségéről, mely nálam 
biztosittatik (szolid ár mellett.)

Kiváló tisztelettel: PáGZELT JÁNOS,
mii- ós kereskedelmi kertész Dobreczon 

Kossuth-u. (Városház-épület-)

>&>* nvbv,.....

a legs/.ebb tavaszi újdonságok
e* ”

Blúz selymekben, Te nis, Chiné 
és De laene szövetekben, nap­

ernyőkben
Szabó Lajos fiai ezégnéi,

Beb eozen, Rózsatér.

fCS AKIS
\ ékszer javítása, tisztítása vagy átalakítása
Ü a legolcsóbb árszámitás mellett gyorsan 

és pontosan eszközöltetik
Fin tér* önsz-té/vnál

I Szent-Anna-u. 2. Készáruk nagy válasz- 
_________ tékban kaphatók.

Modern
Szent-Anna-utcza 48. szám

Ír S Q di pallas nagy lexikon egészen uj
jhK*9 » ] (; kötet olcsón. Czim a kiadóhi­

vatalban.

IfiíihiI un 8zeré,,y diJazás mel,e|:t el"Pld it-1 IIU Arusitónőnek sürgősen ajánl- 
kozik. Czim a kiadóhivatalban.

B/ 1,, A, t áirir# Csapó-utcza 48. számú '
C/lduO IldZ ],/tz előnyős föltételek
mellett eladó. Értekezhetni a Takarék- és ; 
Hitelintézet vezér igazgatójával.

10 óv óla fennálló $"* j
letfizletembon a tavaszi áruk nagy választék­
ban megérkeztek és fíroiueles líéllíü! áru- | 
Hittatnak KOHN HERMANN Hatvan u 17. \

lOtzai.ntpyíi 20• sz- néey BZobás
’'Viliül U»v*a utczai lakosztály kiadó, j 
hozzá tartozékkal együtt.

A itphrpu/pni c248., 6425. és
/V IJtUI UH /,l ül 6654. számú te­
lekkönyvekben irt ós összesen mintegy 2700 
□ öl területű vónkorti szőlő és gyümöl-'sös 
két pajtával, kedvező feltételek mellett eladó 
Értekezni lehet DR. MEGYERI PaL ügyvéd 
irodájában, Széchenyi-utcza 35. szám.

Tudatom, hogy az összes

dísztárgyakat
melyek menyasszonyi, névnapi 
ajándékoknak igen alkalmasak,

gyéri áron
árusiti m ki.

Tisztelettel:
1FJ. PÁJER JÓZSEF.

üveg-, porcellán-üzlete.

A legújabb
női-ruha szövetek, delain, I

Ibatist, zephir és minden- S 
féle mosd ruha-kelmék 1

fi óriÁsi ■vállHsastékba.ii ®
■ raktárra érkeztek ;i

Donogán és Somossy 1
Kunz József ós Társa utódai H 

(czégnél Debreczen. Kistemplom• bazár B

legnagyobb és legolcsóbb áruház Debreczenben.
Áruházam megtekintésére meghívom a t. közönséget, ahol a legdivatosabb és legtartósabb 
czipőt kaphat. Tisztitó bőrkenőcsöt minden bevásárlásnál ingyen adok. 10 frtnyi bevásár- 

—^ lásnál franco küldök. Bornyubőrből eugos vagy fűzős lábeli . 240—260 — 280
' ISJ ői Zerge bőrből eugos, fűzős vagy gombos .... 280—300 - 350
•'"•*5 osaiiaók • ”. . ” keztyüszárral ezugos fűzős v. gombos . 350—400—430

'Párisi Sevro eugos, fűzős vagy gombos .... 450—550-650
Sevró lakk keztyüszárral eugos v. fűzős .... 300—350—370
Lasting eugos selyem cuggal..........................._ 340

Bornyu bőrből sima vagy betétes lábbeli..............................................»240
Karlsbádi tükör bőrből keztyüszárral cug. vagy Bergsteiger 350 — 320—450
Párisi Sevró eugos vagy Bergsteiger................................. 500 550—600
Maici Lakk eugos vagy Bergsteiger................................. 450—550
Sárga Bornyubőr,, „ „ .................................. 350—400 450

Férfi

OKipŐk: —.-B- .„j „ „ „ .....................................................................................dOU—4UU luu
1S.0nKurenet.ia ki van zárva. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosun teljeei 

tétnek. Nem tetszés esetén a czipőt kicserélem, vagy a pénzt visszaadom.

Löw Zsigmond és Társa tssst Piac«- és
sarkán.

Hl L

viz;vesefék és vilé^ité.si vállalat

ID előre ess éri., IPie ess-iitczia. 58»

Légszesz és vízvezetékek, elesettek és csatorna- 
y z&sok, szivattyúk, Fürdőberendezések és Gőzfürdők 
‘ stb. berendezésére.

raktáron.
Debreczen, 1902. Nyomatott a váron könyvnyomdájában


